

# ВПЕРЕД!

## К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й № 85 (4914)

Вторник, 18 июля 1978 года

Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНОМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

### РАСТЕТ благосостояние КОЛХОЗНИКОВ

Прошедший июльский Пленум ЦК КПСС вновь подчеркнул стремление партии и дальше повышать благосостояние сельских тружеников, улучшать их быт и культуру. В докладе на июльском Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев отметил, что совокупный доход семьи колхозника вырос за 1965—1977 годы в 1,8 раза. За двенадцать лет оплата труда колхозников увеличилась в два раза. Это наглядно видно на примере нашего района. О благосостоянии колхозной семьи говорят такие факты: в колхозе «Родина», например, с 1965 года почти каждая семья перестроила себе дом. Интенсивно строит жилье и колхоз. Выстроено двенадцать двухквартирных домов, восемь — одноквартирных. В этом году заложено пять одноквартирных и два двухквартирных дома. Полезная жилая площадь каждого дома в среднем равна более 40 квадратным метрам. Почти в каждом доме есть телевизор, сорок процентов семей имеют холодильники. В личном пользовании колхозников 30 машин, около 70 процентов семей имеют мотоциклы.

Колхоз связан с районным центром хорошими гравийными дорогами. По

маршруту Яя—Бекет осуществляется автобусное движение.

То же можно сказать и о колхозе «Победа». В этом хозяйстве каждая восьмая семья имеет автомашину и каждая вторая — мотоцикл. В быт колхозника прочно входят электробытовые приборы: сепараторы, пылесосы, самовары, стиральные машины, холодильники. За двенадцать лет построено колхозом девять двухквартирных и восемь одноквартирных домов, сельский Дом культуры. Села с районным центром тоже связаны гравийными дорогами.

Конечно же, благосостояние каждой колхозной семьи зависит от экономического уровня развития своего колхоза. А каждый колхоз стремится упрочить свою производственно-техническую базу как в отрасли сельского хозяйства, так и животноводства. В колхозах строятся животноводческие комплексы, зерносклады, зерносушки, машинные дворы и мастерские. Труд колхозников с каждым годом механизируется, растет энерговооруженность. Все это — наглядный пример деятельности партии, ее Центрального Комитета по дальнейшему подъему сельского хозяйства страны.

### ВПЕРЕДИ —ДАНКОВЦЫ

В совхозе «Первомайский» продолжается соревнование животноводов за наивысшую производительность скота в пастбищный период. Впереди соревнующихся идут данковцы, получающие в среднем по 10 литров молока от коровы. По итогам июня первое место заняли доярки М. М. Вараксина и М. К. Эммер, получившие соответственно от каждой коровы по 326 и 346 кг, при плане 300.

Среди кайлинцев первенство держат доярки М. И. Вдовенко, Н. Н. Григорьева, Е. И. Зуйкова, надоившие от каждой коровы по 30—40 кг молока сверх задания.

Среди телятниц в совхозе лидируют В. К. Тимофеева, М. Ф. Дерябина и А. Б. Кремнева, получившие за июнь по 630 граммов привеса на день, при плане 600.

#### НАШ КОРР.

### КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-управления сельского хозяйства райисполкома на 17 июля 1978 года надои по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный надои от коровы, во второй—на эту же дату прошлого года [в килограммах], в третьей—жирность молока [в процентах].

#### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	9,5	9,6	3,3
«Родина»	10,1	10,5	3,6

#### СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	8,3	7,7	3,5
«Улановский»	8,7	9,2	3,5
«Яйский»	10,4	11,1	3,4
«Марьевский»	10,0	9,9	3,5
Вознесенский откормсовхоз	9,7	10,5	3,4
По району	9,4	9,6	3,5

В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА,  
ПРЕЗИДИУМ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА.

### Названы лучшие

Коллектив награжден Почетной грамотой.

Второе место присудить коллективу Сергеевского отделения совхоза «Марьевский» (управляющий Д. И. Булохов, председатель отделенческого комитета профсоюза А. Н. Игольников), выполнившему план надои молока от коровы на 117,2 процента.

В соревновании среди столовых совхозов района присудить

### ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ СОВХОЗОВ, ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ, ПАРТКОМОВ, РАБОЧКОМОВ, КОМИТЕТОВ КОМСОМОЛА ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ И ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО РАБОТ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

#### ПО КОЛХОЗУ «РОДИНА»

Коллективы механизированных звеньев на скирдование сена, возглавляемые Д. А. Лапиным, В. Л. Немыкиным, М. И. Германом, выполняющие дневные задания на 120—130 процентов.

#### ПО ВОЗНЕСЕНСКОМУ ОТКОРМСОВХОЗУ

Д. А. Шокуров, В. В. Машеев—трактористы, выполняющие дневные задания на косовице трав на 150—170 процентов.

А. И. Можин, А. Т. Крицкий, Н. И. Ларченко, выполняющие дневные задания на подборке и метке сена на 150 и более процентов.

### Дневник сенокоса

По соревнующимся хозяйствам ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями: в первой колонке

#### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	—	305	334
«Родина»	168	1095	—

#### СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	—	215	791
«Улановский»	80	834	1064
«Яйский»	250	442	1189
«А-Судженский»	—	85	115
«Марьевский»	88	557	—
Вознесенский откормсовхоз	61	249	460
По району	647	3782	3944

По данным производственно-управления сельского хозяйства райисполкома за три прошедших дня прибавка травяной муки в колхозе «Родина» составила 16 тонн. Это неплохой показатель, если учесть, что заготавливают в хозяйстве витаминный корм агрегатом АВМ-0,65. Дневная нагрузка — 3,7 тонны, а делают более 5 тонн. Лучших показателей коллектива этого хозяйства добиваются и на заготовке сена. За три прошедших дня прибавка составила 305 тонн. А в соседнем, соревнующемся с ним колхозе «Победа» — всего 10 тонн. Работа велась в одинаковых погодных условиях.

Еще не набрали должных темпов кормозаготовители Вознесенского откормсова. Если во втором отделении, где управляющим А. Г. Редкин, хорошо поставлена работа на заготовке кормов (отделение на вчерашний день заготовило кормов 27 процентов к заданию), то в первом, Вознесенском (управляющий В. И. Никоноров), сенозаготовка идет плохо, хотя есть все возможности организованно вести эту ответственную кампанию. Механизированные звенья полностью укомплектованы людьми и необходимой техникой, но нет должной организации труда. Пора бы уж Вознесенцам закончить неоправданную раскачку.

На календаре—конец второй декады июля. Август—месяц уборочной страды. Когда же будут готовить корм общест-

венному скоту первомайцы? Как мы уже сообщали ранее в корреспонденции, опубликованной в номере 83 за 13 июля, «Куда кривая выведет», в совхозе «Анжеро-Судженский» неорганизованно ведется кормозаготовительная кампания. Но, видимо, критика мало обеспокоила руководство и парторганизацию хозяйства. Темпы заготовки по-прежнему низкие.

Медленными темпами ведется заготовка кормов в совхозе «Яйский». По-прежнему не на полную мощность работают механизированные отряды в совхозе «Первомайский». Из вчерашний день в хозяйстве заготовлено 215 тонн сена, при общем плане 2200, и 791 тонна сенажа, из плана 2400.

На календаре—конец второй декады июля. Август—месяц уборочной страды. Когда же будут готовить корм общест-

венным скоту первомайцы? Как мы уже сообщали ранее в корреспонденции, опубликованной в номере 83 за 13 июля, «Куда кривая выведет», в совхозе «Анжеро-Судженский» неорганизованно ведется кормозаготовительная кампания. Но, видимо, критика мало обеспокоила руководство и парторганизацию хозяйства. Темпы заготовки по-прежнему низкие.

Медленными темпами ведется заготовка кормов в совхозе «Яйский». По-прежнему не на полную мощность работают механизированные отряды в совхозе «Первомайский». Из вчерашний день в хозяйстве заготовлено 215 тонн сена, при общем плане 2200, и 791 тонна сенажа, из плана 2400.

На календаре—конец второй декады июля. Август—месяц уборочной страды. Когда же будут готовить корм общест-

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: проверяем выполнение обязательств

# ЗА СЛОВОМ ДОЛЖНО БЫТЬ ДЕЛО

Близится день, когда наш Ленинский комсомол будет отмечать славное 60-летие. Какими успехами в труде и общественной жизни встретят свой юбилей комсомольцы нашего района? На этот вопрос мы попросили ответить секретаря районного комитета ВЛКСМ А. Коршунова.

— В настоящее время в районе создано 16 комсомольско-молодежных коллективов. Все они участвуют в движении «Пятилетка эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых». Участники этого движения приняли повышенные обязательства в честь достойной встречи 60-летия Ленинского комсомола. Большинство комсомольских коллективов с честью держат свое слово.

Участие в районном и областном социалистическом соревновании дало возможность рождению новых инициатив и починов. Так, в ходе Всесоюзного комсомольского собрания «ХVIII съезду — личный трудовой подарок, 60-летию комсомола — достойную встречу» комсомольско-молодежный коллектив магазина № 25 принял обязательство «План трех лет пятилетки — юбилею комсомола». Годом раньше комсомольцы и молодежь трико-

тажного цеха райбыткомбината выступили с обращением в районной газете ко всем молодым труженикам района работать под девизом «Через культуру обслуживания — к высокому качеству работы». Оба этих почины были подхвачены другими комсомольско-молодежными коллективами. Слово не расходится с делом. Например, комсомольско-молодежные коллективы магазинов №№ 17 и 27 Яйского рознично-торгового предприятия план первого полугодия выполнили соответственно на 111,1 и 104,3 процента. Хороших успехов в труде добиваются также комсомольско-молодежные коллективы районной информационно-вычислительной станции (комсорг Л. Шараева), бригады В. Трошиной ателье «Сибирячка» райбыткомбината (комсорг она же), выполнившие соответственно полугодовой план

на 102,9 и 110,2 процента. Из 16 комсомольско-молодежных коллективов 6 удостоены звания «Коллектив коммунистического труда».

Два комсомольско-молодежных коллектива созданы в животноводстве — в совхозах «Улановский» и «Первомайский». Эти коллективы соревнуются между собой, проводят взаимопроверки. В течение прошлого года и первого квартала текущего комсомольско-молодежная бригада совхоза «Улановский» (комсорг В. Шилова) удерживала первенство. К сожалению, во втором квартале эта бригада снизила темпы: при плане 300 кг молока от коровы доярки получили в июне 246 кг. Это говорит о том, что комитет комсомола совхоза ослабил помощь и контроль за работой бригады.

Не справились со своими обязательствами комсомольско-молодежные коллективы, возглавляемые М. М. Недайхлебовой, Г. П. Рущенко со швейной фабрики «Восход» (комсорги В. Драгунова, А. Овчинникова), бригады Л. Арышевой и В. Мас-

ловой из вязального цеха и ателье «Сибирячка» райбыткомбината, магазина № 25, бригады доярок из совхоза «Улановский» и «Первомайский».

Одной из главных причин того, что некоторые комсомольско-молодежные коллективы не справляются с юбилейными обязательствами, является то, что комитеты комсомола предприятий и хозяйств недостаточно занимаются организацией действенного соревнования, забывли о гласности и наглядности состязания. Очень редко встроишь свежие номера «молний», «боевых листков», не работает «Комсомольский прожектор», комсомольцы соревнующихся молодежных коллективов почти не знают о результатах своего труда.

Райком ВЛКСМ понимает, что отставание некоторых комсомольско-молодежных коллективов — не случайное явление. Мы делаем сейчас все возможное, чтобы комсомольско-молодежные коллективы работали без срывов и сбоев.

## Конкретная программа действий

В стране проходят пленумы краевых и областных партийных комитетов, собрания партийного актива, на которых коммунисты обсуждают и горячо одобряют решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, положения доклада, с которым выступил на Пленуме товарищ Л. И. Брежнев. Как боевую программу действий рассматривают они эти важные партийные документы, направленные на дальнейшее развитие сельского хозяйства страны, повышение благосостояния советского народа.

Участники пленумов и собраний партийного актива сосредоточивают внимание на вопросах использования внутренних резервов, намечают конкретные пути парашивания темпов производства сельскохозяйственной продукции, успешного выполнения планов и социалистических обязательств нынешнего года и пятилетки в целом.

(ТАСС).

### ● Всекузбасский фонд экономии Рачительность — залог успеха

Успешно проводится работа по экономии материальных ресурсов в Яйском лесопромышленном комбинате. За полугодие здесь сэкономлено 61 тыс. киловатт-часов электроэнергии, 60 гигакалорий тепловой энергии.

Копилку Всекузбасского фонда экономии коллектив предприятия пополняет за счет эффективной загрузки промышленного оборудования, замены устаревших энерголиний на новые, возврата конденсата в теплосеть.

В течение полугодия, например, заменены воздушные линии на кабельные в цехе разделки и окорки древесины, деревообрабатывающем цехе.

Немалый вклад вносят в дело экономии энергетических ресурсов старший электроме-

ханик В. П. Маслов, механик В. С. Александров и другие.

Сказали свое слово и рационализаторы комбината. Еще не так давно горячая вода из бойлеров уходила в дренаж. Вернуть конденсат в теплосеть взялись старший лаборант котельной Л. П. Богомяков, начальник котельной С. А. Шипачев, главный энергетик В. Н. Кузнецов, на счету которых немало эффективных предложений. Экономия теплоэнергии значительно возросла.

Во втором полугодии коллектив предприятия намерен усилить работу по экономии топливно-энергетических ресурсов и под руководством партийной организации добиться еще большего успеха.

НАШ КОРР.

### В копилку бережливых

Во втором квартале текущего года трудящиеся Яйского трактороремонтного завода внесли хороший вклад во Всекузбасскую копилку бережливых: сэкономлено 113 тыс. киловатт-часов электроэнергии, 28,2 тонны условного топлива, 2,3 тонны кокса.

Эти итоги достигнуты в основном за счет выполнения плановых организационно-тех-

нических мероприятий. Немало сказалось в этом деле и возросшая сознательность тружеников всех цехов завода. Об этом свидетельствуют и данные рейдов по цехам. Редким явлением на заводе стала горящая за ненадобностью электролампочка или невыключенный станок.

В. ОМИНСКИЙ.  
рабкоор.

«Забота о сохранении исторических памятников и других культурных ценностей — долг и обязанность граждан СССР».

(Статья 68 Конституции СССР).

Письмо  
в редакцию

С каждым годом на железных дорогах нашей страны возрастают грузовые и пассажирские перевозки. В связи с этим усложняется работа поездных бригад, работников пути и службы движения. И чтобы эту работу еще более не усложнить, жителями сел и поселков нашего района необходимо строго соблюдать правила хождения по железнодорожным путям, движения через железнодорожные переезды.

Часто из-за беспечности людей происходят на полотне железной дороги трагические случаи. Так, в минувшем году на

перегоне Ижморская-Яя была смертельно травмирована П. Пименова. Она нарушила правила хождения по железнодорожным путям. На переезде 3615 км погиб Н. И. Тараненко. Он переехал на подвиде путь при закрытом шлагбауме и был сбит проходящим поездом.

Нормальному движению поездов в немалой степени мешает бродячий скот. Многие из жителей не придают этому значения и лишаются своего животного. 6 июня на 3684 км ввиду большого скопления скота на пути машинист был вынужден сделать остановку. Немно-

гим раньше недалеко от этого места поездом убило лошадь.

Министерство путей сообщения приказом от 15 мая этого года объявило с 1 июня по 1 ноября дорожный смотр-конкурс на лучшее содержание и обслуживание переездов на железных дорогах страны. Задача смотра: обеспечение безаварийной работы на переездах, приведение их в образцовое состояние, развитие творческой инициативы и вовлечение всей общественности в активную борьбу за создание условий для безопасного движения поездов.

Л. ПАНФИЛОВА.

## Осторожно: железная дорога!

На снимке: вид на заповедную зону в Зарядье. На переднем плане справа — боярские палаты, превращенные в музей.

(Фотохроника ТАСС).

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

# Заготовку кормов ведут мастера

— В сенокосную страду, как и в весеннюю, день год корчит, — говорит А. М. Назаркин, главный экономист колхоза «Победа». — Нужно не только заготовить потребное количество кормов, но и сделать все необходимое, чтобы сохранить их питательные качества, не допустить потерь и таким образом сэкономить затраченный труд и средства.

Что же делается в хозяйстве, чтобы добиться положительного решения этих вопросов? Вот уже четвертый год механизаторы колхоза «Победа» ведут заготовку сена, используя пресс-подборщики, и добиваются неплохих результатов. В прошлом году, например, они заготовили таким способом 400 тонн сена, т. е. половину потребного количества. Нынче принимают меры, чтобы увеличить этот показатель.



Какую же выгоду получает хозяйство от прессования сена?

— Большую, — отвечают главные специалисты хозяйства. — На складовании сена занято два трактора, а следовательно, и два механизатора вместо четырех, да и сама технология заготовки выгодна хозяйству. На каждой тонне заготовленного сена хозяйство экономит около рубля денежных средств. Лучше сохраняются питательные качества корма. До минимума сводены потери листовой части сена. Корм, заготовленный таким способом, сразу же погружается на транспорт и доставляется на фуражный двор. И это, в свою очередь, выгодно хозяйству. В зимнее время не будет отвлекаться техника на подвозку кормов. Животноводам легче вести его учет и раздачу животным. Дешевле корм, значит, дешевле и животноводческая продукция: молоко, мясо.

По дороге движутся два «Беларуси». Молодой механизатор Алексей Букартек работает на отвозке сена. Он трудится в паре с Николаем Кузьмичем Леоновым, которого командировало на сеноуборку райпо.

По полторы-две нормы в день заготовляет добротного корма в тюках коллектив агрегата в составе мастера на прессе Василия Васильевича Букартека, тракториста В. К. Грецка и укладчиков В. В. Герба и Н. В. Ковалева. Опытный кормозаготовитель Василий Васильевич внимательно следит за работой пресса.



— Хорошая машина, — говорит он, — сама прессует, увязывает 25—30-килограммовые тюки, сама подает их по транспортеру в тракторную тележку, но все равно за работой механизма надо внимательно следить.

Рядом с агрегатом Василия Васильевича Букартека работает другой, его возглавляет тоже опытный механизатор, знатный комбайнер колхоза Дмитрий Дмитриевич Нейфельд. Первый год работает механизатор на пресс-подборщике. Новое дело несложно. Но две нормы, как их соседям, труженикам второго агрегата в составе Д. Д. Нейфельда, Б. М. Дубинина, В. И. Гунько, И. Я. Несмашного, еще не удается выполнить, но считают делом чести дневное задание обязательно выполнить.

Соревнование между коллективами агрегатов идет в доб-

рых традициях. Случается неполадка — опытные сенозаготовители спешат на помощь. И снова бежит по ленте зеленое душистое сено в бункер-накопитель, а оттуда выходят старательно упакованные тюки. Радуются земледельцы. Травостой в нынешнем году куда лучше, чем в прошлом. Тюки получаются полновесными. Сено добротное.

— Эх, постояла бы погодка! — говорит Василий Васильевич Букартек. — Уж мы бы постарались обеспечить колхозным коровам сытную зимовку.

## В. МЕРЩИЕВА.

**Колхоз «Победа».**  
На снимках: сено готово к отправке на фуражный двор (вверху); Тракторист Алексей Букартек выполняет нормы на вывозке сена на 150 процентов и более; заготовку сена ведет звено В. В. Букартека (внизу).

Фото Л. Кудрявцевой.



## Человек и природа

### А что за оконицей?

Справнительно недавно в березовых колках, что окружают Марьевку, можно было собирать клубнику. Сейчас же там наткнешься только на мусор, битые стекла, консервные банки. Захламлены не только все окрестные колки, кучи мусора протянулись вдоль дороги, ведущей в Улановку. На поляне возле водонапорной башни, где раньше косили траву, валяются старые автомобильные покрышки. Определенного места свалки до сих пор нет, хотя село разрастается с каждым годом.

Санитарная очистка в нашем

селе ведется бесконтрольно. Нужно, к примеру, вывезти мусор с какого-либо двора, просят механизатора, а тот на тракторе отвозит эту кучу мусора в ближайший лесок и сваливает ее там, ничуть не забочаясь о том, что губит природу.

Ранее нетронутые уголки леса гибнут на глазах. Инженер же по лесоустройству М. Буллев ничего не предпринимает для того, чтобы защитить лес от бессмысленной вырубки. У нас получается так: захотелось срубить деревце — выходи с топором, губи его, ничего тебе

за это не будет. Или надо наломать березовых веников — обламывай, порти березы, сколько хочешь. А ведь должность инженера по лесоустройству включает в себя и охрану природы.

Пора, наконец, работникам сельсовета подумать о том, где отвести место под свалку, навести порядок в окрестностях села и строго соблюдать его.

В. ГАДЕЕВА,  
библиотекарь села

Марьевки,

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### На втором миллионе

**РОСТОВ-на-ДОНЕ.** (ТАСС). На втором миллионе гектаров начали косовицу хлебов механизаторы Дона. По примеру коллектива зерносовхоза «Гигант» они стремятся провести жатву в самые короткие сроки и с высоким качеством, значительно перевыполнить планы продажи зерна государству.

В колхозах и совхозах области начался массовый обмолот валков и вывоз зерна на элеваторы и хлебоприемные пункты. Первым план продажи хлеба государству выполнил колхоз племзавода «Орловский». Вес его «каравая» около шести тонн.

## Хлеб на... дороге

«Хлеб всему голова», — говорят в народе. Так высока ценность хлеборобского труда. Забота о хлебе — первостепенная задача каждого. О бережном отношении к хлебу не раз писалось в газетах, в том числе и в нашей районной, но, к сожалению, факты небрежного обращения к нему еще встречаются. Об одном из таких случаев мы и расскажем.

...Лежит кем-то оброненная баранка в двадцати шагах от хлебного магазина, топчется людьми, покрывается пылью. Никто не обращает внимания на золотистый кружочек. То ли потому, что совестно подобрать, а может, по другим причинам.

А между тем, люди, выходя из магазина с авоськами, проходят мимо оброненного хлеба. Проходят с каким-то равнодушным безразличием, мол, моя хата с краю, кто обронил, тот пусть и подбирает...

Вот идет женщина с мальчиком лет трех-пяти и тоже с авоськой. И она не заметила хлеб на дороге. Ее сынушка ловко поддел баранку ногой, как футбольный мяч, и погнал вперед.

— Прекрати, — прервала она его игру, — туфли запылишь.

А баранка, уже потерявшая прежний вид, продолжала лежать, теперь уже на другом месте.

Но вот идет другой человек. Он прилично одет. Остановился уничтой баранки, бережно поднял ее с земли, стряхнул пыль, завернул в газету, укоризненно покачал головой и продолжал свой путь.

Хлеб... В выращивание его вкладывается большой труд не только земледельцев, в получении урожая принимают участие люди разных профессий: шахтеры, чтобы обеспечить домны топливом, рабочие металлургической промышленности, получающие металлы, машиностроители, изготавливающие сельскохозяйственную технику, ученые, кропотливо работающие над повышением урожайности и выведением новых сортов хлебных злаков. Словом, весь наш советский народ вкладывает свой труд в увеличение хлебного богатства страны.

Хлеба у нас хватает, и он дешевый, но это не значит, что мы не должны по-хозяйски, бережно относиться к нему. Кто читал брошюру известного бригадира тракторной бригады полеводов Украины дважды Героя Социалистического Труда А. В. Гиталова «Думы о хлебе», тот всем сердцем воспринял призыв знатного хлебороба. Сам не бросит ни крошки хлеба и другому не даст. И мы вправе высказать критику в адрес того человека, который относит хлеб на свалку, роняет его небрежно на дороге. Он просто не уважает труд земледельца. Беречь хлеб — не простое желание, а долг каждого из нас.

В. СТЕПАНОВ.

● Беседа на международные темы

## ЧТО КРОЕТСЯ ЗА АНТИВЬЕТНАМСКОЙ КАМПАНИЕЙ ПЕКИНА

Еще несколько лет тому назад руководители Китая клятвенно заверяли вьетнамский народ, который с оружием в руках вел героическую борьбу против американских агрессоров и их марионеток, в своей «нерушимой дружбе» и «братьской солидарности». Но вот агрессоры с их сайгонскими привластями были выброшены за пределы страны, народ Вьетнама после воссоединения севера и юга приступил к строительству социализма в рамках единого государства. И тогда отношение Пекина к вьетнамским «братьям» стало резко меняться. Заверения в «дружбе» и «верности» сменились клеветническими измышлениями в адрес Вьетнама, ничем не оправданными обвинениями его в «антитайских действиях».

В чем же причина такой координальной «переоценки ценностей»? Что кроется за антивьетнамской кампанией Пекина?

Дело в том, что, когда во-

вьетнаме и других странах Индокитая шла освободительная война, маоистские лидеры рассчитывали, что после ее окончания ослабленные государства индокитайского полуострова попадут в сферу влияния Пекина и станут плацдармом для его дальнейшей экспансии в юго-восточной Азии. Именно это и произошло с Камбоджей, руководители которой стали послушными проводниками политики Пекина. Вьетнам же и Лaos решительно отказались играть такую роль в осуществлении великодержавных планов китайских руководителей. И потому попали к ним в немилость.

Пекинские лидеры, претендующие на монопольное руководство «третьим миром», т. е. развивающимися странами, не могли примириться с тем, что у южных границ Китая возник единный Вьетнам — крупное социалистическое государство, которое успешно строит социализм, поддерживает хорошие

отношения с Советским Союзом, другими странами социалистического содружества и своим примером оказывает большое влияние на другие государства юго-восточной Азии.

И Пекин взял курс на преднамеренное обострение отношений с социалистическим Вьетнамом, стремясь ослабить его, подорвать его позиции на международной арене. В качестве предлога для этого был использован искусственно созданный самим же Пекином вопрос о хуацяо — лицах китайского происхождения, живущих за границей, в данном случае во Вьетнаме, которые якобы подвергаются там «гонениям» и «преследованиям».

На самом же деле китайцы, живущие во Вьетнаме, пользуются наряду с вьетнамцами всеми правами граждан социалистического государства. Пекин же выступает в защиту тех капиталистов и торговцев китайского происхождения, которые не приемлют социалисти-

ческие преобразования на юге Вьетнама и разжигают националистический психоз среди китайского населения, подстрекая его против властей.

Под предлогом «защиты» хуацяо маоисты развернули настоящую психологическую войну против Социалистической Республики Вьетнам. Более того, они приняли решение полностью прекратить оказание Вьетнаму экономической и технической помощи по ранее заключенным договорам, а также отозвать всех работающих там китайских специалистов. Цель этих мер — нанести удар по вьетнамской экономике, еще не оправившейся от последствий многолетней войны.

Однако расчеты китайских руководителей подорвать СРВ, путем нажима и шантажа заставить ее сойти с нынешнего курса заранее обречены на провал. У социалистического Вьетнама есть надежные друзья и союзники, готовые в трудную минуту прийти ему на помощь.

Разве не об этом говорит единодушный прием СРВ в Совет Экономической Взаимопомощи на недавней XXXII сессии Совета этой организации социалистического содружества? Разве не об этом говорят многочисленные заявления о солидарности с Вьетнамом?

«Советский Союз, — говорится в телеграмме советских руководителей руководителям СРВ по случаю второй годовщины ее образования, — поддерживал, поддерживает и будет неизменно поддерживать Вьетнам». Так было в годы борьбы героического вьетнамского народа против агрессии американского империализма, так будет в период строительства им социалистического общества. У народа Вьетнама есть верные друзья!

В. СЕРОВ,  
(ТАСС).

## На земле, отвоеванной у болот



лок. В центре его Дом культуры, школа, больница, детский сад, торговые и бытовые предприятия.

Славные дела тружеников молодого совхоза известны за его пределами. В минувшем году они продали государству 900 тонн молока, 400 тонн мяса, 650 тонн хлеба. Высокие обязательства приняты и нынче. База для их выполнения имеется. Совхоз располагает тремя тысячами гектаров сельскохозяйственных угодий, со-

временной почвообрабатывающей и уборочной техникой. В хозяйстве действует крупный молочнотоварный комплекс. Год от года укрепляется кормовая база. Труд животноводов полностью механизирован.

На верхнем снимке слева: заготовка кормов на осушенных землях в совхозе «Коммунист».

В числе передовых строителей поселка — комплексная комсомольско-молодежная бригада, которой руководит Сергей Скред из ПМК-16 треста «Гомельсельхозстрой». Недавно коллектив досрочно завершил строительство двухэтажного здания отделения связи.

На верхнем снимке справа: Николай Деменчук, Василий Карпович, Сергей Скред, Надежда Макрушева, Алексей Храменков, Зинаида Голуб, Виктор Торчик (слева направо).

На нижнем снимке: жилой поселок совхоза «Коммунист».

Фото И. Юдаша  
(Фотохроника ТАСС).



## Репрессии усиливаются

МЕХИКО. По сообщениям из Уругвая, военный трибунал приговорил к восьми годам тюремного заключения члена Исполнительного комитета ЦК Компартии Уругвая, бывшего члена парламента страны Альберто Альтесора. Он был арестован в октябре 1975 года по-

ле того, как уругвайские власти развернули репрессии против демократических и прогрессивных сил страны. С тех пор А. Альтесор без суда и следствия содержался в тюрьме. В этот период состояние его здоровья резко ухудшилось.

(ТАСС).

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

## Вниманию покупателей!

### ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ!

Швейные, текстильно-штучные, галантерейные товары почтой предлагает Новосибирская база Посылторга.

Полотенца вафельные — 0-90 коп.

Перчатки женские кожаные на байковой подкладке, размер 23—4 р. 75 к.

Электробритвы: «Нева» — 11 р. 50 к.; «Харьков-22» — 18 руб.; «Москва» — 28 руб.

Спицы вязальные — 0-16 и 0-54 коп.

Бигуди полиэтиленовые — 0-10 коп.

Срок приема заказов на сорочки мужские и детские, одеяла, полотенца банные, перчатки кожаные ограничен до 10 августа

Заказы направляйте по адресу: 630042 г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3.

## Куда пойти учиться

АНЖЕРСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1 объявляет прием учащихся на 1978-79 учебный год. Училище готовит трактористов-машинистов со сроком обучения 1 и 2 года на базе 8 классов и трактористов-машинистов со сроком обучения 8 месяцев — на базе 10 классов.

Учащиеся обеспечиваются обмундированием, спецодеждой, питанием, общежитием, стипендией в размере 10—20 рублей.

Учащимся групп, скомплектованных из выпускников 10-х классов, выплачивается стипендия в размере 104 рублей.

Для поступления необходимо предъявить документы: заявление на имя директора; документ об образовании; свидетельство о рождении; справку с местожительства и о семейном положении; медицинскую справку [ф. 286]; 3 фотокарточки размером 3x4.

С заявлением обращаться по адресу: г. Анжеро-Судженск, ул. Деповская, 7, СПТУ № 1.

ДИРЕКЦИЯ.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-1144; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

НИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ:

**НАШ  
АДРЕС:**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Т. Ф. Орехова, Т. А. Меркулова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4510 экз. Заказ 2088